

4. EP4A NEWSLETTER

System duálneho vzdelávania | Študijná návšteva v Mníchove | Propagačné činnosti

Oznámenia

Záverečná konferencia EP4A

Záverečná konferencia sa uskutoční **12. septembra 2018** v Záhrebe. Viac informácií čoskoro nájdete na webovej stránke EP4A.

Infodeň a follow – up workshop v Slovenskej republike

V dňoch **26.-27.apríla 2018** sa uskutoční **Infodeň** zameraný na spropagovanie systému duálneho vzdelávania a podporu vstupu malých a stredných podnikov do systému. A zároveň sa uskutoční tzv. **Follow-up workshop** „Partnerstvá pre budúcnosť – Ako spolupracou posilniť podporu duálneho vzdelávania“, kde budú zúčastnení aktéri diskutovať o systéme duálneho vzdelávania na Slovensku a ich potrebách aby to fungovalo lepšie.



Memorandum o porozumení o vytváraní partnerského duálneho/učňovského vzdelávania v Chorvátskej republike

System duálneho vzdelávania v krajinách partnerov projektu

Po prvom seminári o tvorbe učňovského partnerstva v **Chorvátsku** sa **druhý workshop** uskutočnil **10. októbra 2017**, kde účastníci (t.j. zástupcovia ministerstiev, agentúr, odborných škôl a remesiel) diskutovali o 4 kľúčových oblastiach, na ktorých by všetci mali pracovať, aby zlepšili kvalitu odborného vzdelávania a prípravy, konkrétne právneho rámca, finančnej a nefinančnej podpory, podpory a zabezpečenia kvality. Diskusia bola základom pre návrh memoranda o porozumení.

V **Chorvátsku** bolo dňa **29. januára 2018** podpísané **Memorandum o porozumení o vytváraní partnerského duálneho/učňovského vzdelávania v Chorvátskej republike**, čo znamenalo formalizáciu učňovského partnerstva medzi Ministerstvom hospodárstva, podnikania a remesiel, Ministerstvom vedy a vzdelávania, Ministerstvom práce a sociálneho systému, Ministerstvom cestovného ruchu, Agentúrou pre odborné vzdelávanie a prípravu a vzdelávanie dospelých, Chorvátskou hospodárskou komorou a Chorvátskou obchodnou a remeselnou komorou, ktorá bola hosťiteľom podujatia. Po podpísaní memoranda sa konal okrúhly stôl "Partnerstvom v oblasti kvality učňovského vzdelávania" s cieľom diskutovať o súčasnom stave učňovského vzdelávania a o možnostiach jeho vylepšenia. Dve hlavné témy boli veľmi dôležité v

učňovskej príprave v Chorvátsku pre každú inštitúciu a partnerskú spoluprácu ako spôsob, dosiahnuť lepšiu a kvalitnejšiu učňovskú prípravu. Účastníkmi boli zástupcovia príslušných ministerstiev, agentúr a komôr. Po diskusii a záveroch podpísali vyhlásenie o podpore partnerstiev učňovského vzdelávania, zástupcovia chorvátskej služby zamestnanosti, odborných škôl, krajov a majiteľov remesiel.

Dňa **2. apríla 2018** sa v Regionálnom stredisku pre profesionálny rozvoj vzdelávacích pracovníkov v Čačaku zorganizoval tzv. **Follow-up workshop o partnerstve v duálnom systéme v Srbsku**. Na workshope sa zúčastnili predstavitelia mesta Čačak, firmy a odborné školy z Čačaku a zástupcovia Obchodnej a priemyselnej komory Srbsko - Regionálna obchodná a priemyselná komora pre administratívne okresy Moravice a Raška. Po prezentácii aktivít projektu EP4A boli prediskutované oblasti, ktoré majú byť súčasťou memoranda o porozumení. Zdôraznená bola opäť najmä dôležitosť

komunikácie medzi všetkými zainteresovanými stranami ako kľúč k vytvoreniu kvalitného praktického vzdelávania. Memorandum bude podpísané koncom apríla 2018 na okrúhlym stole v Čačaku.



Dňa **23. novembra 2017** zorganizovala Regionálna

rozvojová agentúra Senec – Pezinok v spolupráci so Slovenskou živnostenskou komorou (SŽK) a Slovenským dizajnovým centrom (SCD), workshop **NOVÝ KONCEPT - Formovanie efektívnej komunikácie PRAX - VZDELÁVANIE v kreatívnych odvetviach**. Workshop bol usporiadaný s cieľom diskutovať o možnosti prepojenia praxe so vzdelávaním a o lepšej príprave mladých ľudí na trh práce. Účastníkmi workshopu boli zástupcovia Slovenského inštitútu odborného vzdelávania, stredných odborných škôl, odborov, združení a zamestnávateľov / malých a stredných podnikov. Všetci sa zhodli na tom, že prepojenie vzdelávania s praxou je nevyhnutné, bez ohľadu na duálne vzdelávanie. Sú navrhnuté zmeny a doplnenia zákona o odbornom vzdelávaní, ktoré je potrebné schváliť, aby sa prepojilo vzdelávanie a prax efektívnejšie. Štátny inštitút odborného vzdelávania potvrdil, že zmeny sa už prerokujú na viacerých úrovniach. Na záver účastníci potvrdili svoj záujem pokračovať v diskusii aj na iných podujatiach, ktoré sa majú organizovať na túto tému, ako aj formovať partnerstvá, ktoré sa môžu aktívne a komplexne zapojiť do konkrétnych pozitívnych zmien.



4. pracovné stretnutie partnerov projektu EP4A v Kraljeve

Štvrté pracovné stretnutie partnerstva projektu EP4A sa uskutočnilo 19. a 20. marca 2018 v meste Kraljevo, Srbsko. Partneri z Chorvátska, Srbska a Slovenska diskutovali o implementácii projektu až po 6ty kvartál projektu ako aj o ďalších krokoch, plánovaných zrealizovať v posledných dvoch štvrťrokoch implementácie projektu. Taktiež sa uskutočnilo zasadnutie Výboru pre riadenie projektu, s cieľom prediskutovať výzvy v rámci realizácie projektových aktivít. kde sa diskutovalo najmä o výzvach v rámci projektových aktivít.



Študijná návšteva v Mníchove zorganizovaná nemeckými zamestnávateľmi ako príklad dobrej praxe v učňovskej príprave

Od 12. do 14. marca 2018 sa uskutočnila študijná návšteva v Mníchove pre remeselníkov a malých a stredných podnikateľov z Chorvátska, Slovenska a Srbska. Hostiteľom študijnej návštevy bola Priemyselná a obchodná komora v Mníchove a Hornom Bavorsku. Hostiteľ odpredložil činnosť komory najmä s dôrazom na služby, ktoré ponúkajú remeselníkom. Účastníci študijnej návštevy potom navštívili Medzinárodný veľtrh remesiel, kde mali možnosť hovoriť s pánom Heinrichom Traublingerom, majiteľom pekárskych a cukrárskych obchodov Traublinger, pánom Wernerom Fech, majiteľom spoločnosti Fech Fenstertechnik, s pani Ulrike Schroderovou zo spoločnosti



Swarzenberg, pánom Leutsacherom, keramik a pánom Wolfom Dieter Wittig, kováč. Účastníci z Chorvátska, Slovenska a Srbska sa aktívne zúčastnili a položili otázky o odbornom vzdelávaní a príprave v Nemecku, najmä čo sa týka systému duálneho

Nový vývoj v oblasti odborného vzdelávania a prípravy

Zákon o duálnom vzdelávaní v Srbsku, prešiel (november 2017)

Zákon o odbornom vzdelávaní a príprave v Chorvátsku zmenený a doplnený (marec 2018)

Zákon o odbornom vzdelávaní a príprave v Slovenskej republike, novelizovaný (účinný od septembra 2018)

vzdelávania. Všetci zamestnávateľia, s ktorými sa účastníci stretli, majú v súčasnosti učňov a dlhodobu pracujú s učňami. Prostredníctvom diskusie s nemeckými zamestnávateľmi mali účastníci príležitosť počuť a pochopiť ich motív mať učňov, najmä s cieľom zabezpečiť kvalitnú pracovnú silu. Návšteva veľtrhu a stretnutie so zamestnávateľmi umožnili aj porozumieť spôsobu, akým sa nemeckí zamestnávateľia obracajú na zlepšenie systému odborného vzdelávania a prípravy vo svojej krajine. Získané vedomosti a skúsenosti budú zdieľané účastníkmi s ďalšími kolegami v Chorvátsku, na Slovensku a v Srbsku s cieľom zapojiť viac remesiel a malých a stredných podnikov do systému duálneho vzdelávania v príslušných krajinách.

Help-desk lines / Linky pomoci

Chorvátsko: +3851480656

Veľká Británia: +44207775545287

Srbsko: +381322495 /
+38132343085

Slovensko: +421 904341324

Natáčanie ambasádorov učňovskej prípravy v Chorvátsku

Chorvátsky partner zabezpečil natočenie videozáznamov o ambasádoroch učňovskej prípravy. Títo ambasádori učňovskej prípravy sú učňovskí majstri z povolania, ktorí majú skúsenosti s duálnym vzdelaním a ich úlohou je oboznámiť živnostníkov, remeselníkov a podnikateľov, ktorí ešte nemajú skúsenosti. Filmy sa uverejňujú na webových stránkach EP4A a stránkach sociálnych médií.

Informačné dni, organizované v partnerských projektových krajinách prilákali remeselníkov a malé a stredné podniky



V **Chorvátsku** boli organizované dva informačné dni o učňovskej príprave. Prvé podujatie sa uskutočnilo **25. októbra 2017** v rámci medzinárodného veľtrhu SASO v **Split**, zatiaľ čo druhý sa uskutočnil **22. novembra 2017** v **Rijeke**. Oba dni boli organizované v rámci Európskeho týždňa odborných zručností. Na podujatiach boli prezentované prínosy učňovskej prípravy a panelová diskusia. Zástupcovia živnostníkov, miestnych úradov, odborných škôl a remeselníkov sa zúčastnili diskusie. Tiež študenti z odborných škôl prezentovali svoju prácu pod

vedením svojich majstrov - odborných učiteľov.

V **Srbsku** bol organizovaný informačný deň v **Kraljeve, dňa 26. decembra 2017**. Na podujatí sa zúčastnili zástupcovia regionálnej komory v Kraljeve a zamestnávateľia spoločností PS Fashion, Tiffany a Moja soba. O svoje skúsenosti sa podelili tiež zástupcovia odborných škôl a študenti, ktorí sa učia modelom duálneho vzdelávania pre technikov v oblasti nábytku, módnych krajčírův a obchodníkov. Cieľom podujatia bolo poskytnúť účastníkom konkrétne informácie zo strany zainteresovaných strán priamo zapojených do tohto procesu.



V **marci 2018** boli zástupcovia podnikov z Wandsworthu pozvaní na raňajky učňovskej prípravy, aby oslávili týždeň národného odborného vzdelávania a vypočuli si výhody a dôležitosť, ktorú by mohli učni pridať do firmy.

Podujatie organizovala Wandsworthova obchodná komora v úzkej spolupráci so skupinou Banham, Wandsworth Council Lifelong Learning a poradenská spoločnosť pre vzdelávanie a odbornú prípravu **Rinova**. Miestni zamestnávateľia mali možnosť počuť, ako môže investovanie do učňov zvýšiť obchodnú výkonnosť, ako aj štruktúru učňovského vzdelávania, súčasné dostupné finančné prostriedky, a najmä to, ako funguje nový poplatok za učňovstvo zavedený britskou vládou pred rokom. Aj učni boli pozvaní, aby poskytli perspektívu mladých ľudí. Hovorili o svojich skúsenostiach s učňami a ich budúcich cieľov v oblasti zamestnanosti.

Kontakt

Chorvátska obchodná a živnostenská komora

Ilica 49/II, 10 000 Zagreb

+ 385 1 48 06 683

ep4a@hok.hr

<http://supportapprenticeships.eu>

Odvolyanie

Podpora Európskej komisie pre výrobu tejto publikácie nepredstavuje schválenie obsahu, ktorý vyjadruje len názory autorov a komisia nemôže byť zodpovedná za akékoľvek použitie, ktoré môžu byť vyrobené z informácií v nej obsiahnutých.

